

Наше дело — методика

Доброй традицией для нашего университета стало проведение Всероссийских научных конференций. Так, в очередной раз двери ЛЭТИ открылись для участников и организаторов отчетной научно-методической конференции на тему: "Научное, научно-методическое, материально-техническое и информационное обеспечение системы образования". Она проходила в нашем университете 20 - 21 ноября.

Обсуждались темы трех разделов программы: научное проектирование государственного образовательного стандарта; научно-методическое сопровождение государственных образовательных стандартов и примерных образовательных программ разных уровней и ступеней образования; оценка качества образования, разработка средств и технологий тестирования.

По словам Н.В.Лысенко, директора Института научно-методических исследований в области образования, основной целью конференции является знакомство с новыми проектами, обмен опытом и идеями. К этому следует добавить, что все научные исследования по тематике конференции проводились в течение года по заданию и на средства Министерства образования РФ. Поэтому структура тезисов докладов, опубликованных к началу форума, предвдительно обсуждалась с представителями Министерства - основным "заказчиком" проектов.

На конференции с докладами выступали научные руководители проектов, а далее в дискуссионной форме обсуждался весь спектр проблем, пути и методы их решения. Участники и организаторы заслушали отчеты по 40 проектам ученых и педагогов из Санкт-Петербурга, Москвы, Красноярска, Брянска, Иванова, Волгограда, Владивостока, Екатеринбургa.

От лица заказчиков на конференции выступили В.И.Кружалин, руководитель Департамента образовательных программ и стандартов профессионального образования Министерства образования РФ, и его заместитель С.И.Демидова. Оба они положительно (хотя не обошлось и без критических замечаний) оценили ту большую работу, которую провели преподаватели вузов России - исполнители проектов. Представители Министерства пожелали всем участникам конференции дальнейших успехов в их нелегком труде на поприще методической работы.

В апреле 2003 года Институт научно-методических исследований в области образования ЭТУ "ЛЭТИ" планирует встретиться участников Международной конференции "Современные технологии обучения", которая уже восьмой раз будет проходить в стенах университета.

Анна КУДРЯВЦЕВА

Люди, будем ЧЕЛОВЕКАМИ

Дарья ГЛУЩЕНКО

"Скоро зима. Помогите людям, которые ночуют на улице. Приносите свои старые вещи ...". Объявление примерно такого содержания появилось на стенах университета в начале месяца. В течение двух дней, с 22-го по 23 ноября, все желающие могли освободить свои антресоли от ненужной одежды, а заодно сделать жизнь людей, волею случая оказавшихся на улице, немного теплее, уютнее, комфортнее. С этой просьбой несколько лет назад к нам обратились сотрудники известной газеты "На дне" и фонда "Ночлежка".

И вот уже второй год подряд Клуб студентов и сотрудников проводит эту акцию.



Как это было

Народ наш раскачивается медленно. Многие сообразили, что у них есть, чем помочь бездомным людям лишь к выходным, когда акция уже закончилась. Сотрудники Клуба пошли навстречу "добрым самаритянам" и продлили сбор вещей до вторника.

В пункт сбора приносили кто что мог. Известно, что вузовский народ небогатый. И все же люди отдавали вещи, которые наверняка пригодятся немущим. Вот студент-первокурсник тащит свои потрёпанные носки, но еще целые кроссовки. А эта женщина несет теплую меховую шапку. Тот, кому она достанется, в один из промозглых питерских вечеров, возможно, с благодарностью вспомнит о неизвестном дарителе. Так одна за одной наполнялись коробки и пакеты, приготовленные для сбора вещей.

Подарок в кубометрах!

Когда мы спросили у одного из организаторов акции, доволен ли он результатами и сколько вещей было собрано, Кирилл Пруненко шуточно ответил нам: восемь кубометров. Мало кто до сих пор измерял кубическими метрами ботинки и носки, шапки и брюки, куртки и свитера. Да и в этом ли дело? Мы по себе знаем, как приятно не столько получать, сколько дарить. Неудивительно, что большую часть вещей принесли сотрудники университета. Люди, многое испытавшие и пережившие, лучше чувствуют чужую боль и скорее на нее откликаются.

Продолжение следует...

Вещи собраны и отправлены по назначению: в приют для бездомных людей. Они получат конкретную помощь. А что получили мы, участники и свидетели этого события? Каждый пусть подумает сам. Но можно сказать с достаточной долей уверенности, что милосердие людей на этом не заканчивается. В какой бы форме и при каких обстоятельствах это не проявлялось.

О СЕНЬЮ нынешнего года старейшего преподавателя кафедры иностранных языков Галину Викторовну Калининну постигла беда: пожар уничтожил самое дорогое, что есть у человека, убил ее сына. Сгорела также квартира Галины Викторовны. Как это тяжело - остаться одному, на пепелище - в полном смысле этого слова, рассказывать нам, ее коллегам и друзьям излишне. Родственников, которые могли бы помочь, у Галины Викторовны нет. Осталась только вуз и те, кто долгие годы работал бок о бок с этим замечательным педагогом.

И люди не остались в стороне. Разумеется, помогли самые близкие, но и те, кто почти случайно узнал о несчастье, поступили милосердно. Мы, сотрудники кафедры иностранных языков университета, благодарны всем за помощь, оказанную нашему товарищу.

СВОБОДНОЕ ПЛАВАНИЕ



Ведущая рубрики Наталья Кузнецова

Понятие "дух местности", или "genius loci", пришло к нам из римской мифологии. Древние считали, что у каждого конкретного места есть своя духовная власть, свое притяжение. На протяжении всех веков таинственное влияние на человека оказывали острова. Особенно это касалось людей творческих. Ведь остров - это состояние души.

И поэтому у каждого писателя, каждого поэта был свой остров, где можно было уединиться, откуда приходило вдохновение. "Есть еще острова одиночества мысли - будь умён и не бойся на них отдыхать", - писал поэт Саша Черный.

Сегодня мы открываем в нашей газете страницу "Острова". Это будет своеобразный историко-архитектурно-литературный экскурс в прошлое, настоящее и будущее Аптекарского острова. Здесь учатся, работают и живут интереснейшие люди.

Сегодня гость нашей страницы - выпускник ЛЭТИ, писатель и просто мудрый человек Валерий Георгиевич Попов. С ним мы и отправимся по островам его памяти.

- Валерий Георгиевич, а для вас на Аптекарском острове, когда вы поступили в ЛЭТИ, существовал тогда этот "дух местности"? Было какое-то ощущение, что вы попадаете в другой мир?

- Да, вообще эту часть Петербурга я не знал. Я прожил в Дзержинском районе, а это район полковой, там улицы Артиллерийская, Саперная, все такое парадное. Я ездил с Саперной переулка. На Некрасова садился на 17-й трамвай и ехал через Выборгскую сторону до Гренадерского моста, шел мимо Ботанического сада и

выходил на улицу Попова. Дорога сама по себе была очень красивая. В Ботаническом саду мы проводили все свое свободное время в каких-то совершенно экзотических зарослях. Потом открылся еще и Крестовский остров, и Каменный остров. Петербург явился каким-то курортным, красивым, не каменным, цветущим. Карповка очень загадочная была, в ней лодки стояли. Когда каналы венецианские увидел - понял: похоже. Вольный дух плаванья и малого флота.

(Окончание на стр. 2)

